

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**9 июля 2024**



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
09.07.2024 В Москве рабочий погиб при падении на стройке.....	4
08.07.2024 Три человека пострадали при возгорании газового баллона на стройке детсада в Петербурге.....	4
08.07.2024 На насосной станции Волгограда накануне взрыва погиб сотрудник.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ .....	5
08.07.2024 В Шахтёрске транспортное предприятие скопило перед сотрудниками крупный долг по зарплате .....	5
08.07.2024 В Кировской области фирма задолжала 138 работникам более 9 миллионов рублей .....	5
08.07.2024 В Дзержинске сотрудников больницы заставляют отказываться от зарплаты.....	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	6
09.07.2024 Трудовым мигрантам в России грозит депортация за нарушения КоАП.....	6
09.07.2024 РБК: в России может появиться федеральный проект по найму мигрантов .....	7
08.07.2024 МВД России предлагает увеличить штрафы для физлиц за миграционные нарушения.....	7
В.В. ПУТИН .....	8
09.07.2024 В законопроект о налоговой выплате семьям внесли изменения по поручению президента.....	8
09.07.2024 Путин повысил оклады госслужащим, в том числе дипломатам и топ-менеджерам .....	9
08.07.2024 Путин подписал закон об исполнении бюджета Соцфонда за 2023 год.....	10
Т.А. ГОЛИКОВА .....	11
08.07.2024 Голикова сменила Чернышенко в совете по нацотношениям, Семигин исключен - указ.....	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	11
09.07.2024 Маляр получил травму головы на работе в Опочке.....	11
09.07.2024 Государственная инспекция труда проводит проверку обстоятельств гибели железнодорожника в Серове .....	11
09.07.2024 В Башкирии работник фермы отравился газом - Коммерсантъ Уфа.....	12
09.07.2024 Сотрудники инспекции труда посетили предприятие по производству черепицы.....	12
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА .....	13
08.07.2024 Работа в России. Предложения работодателей о целевом обучении в колледжах и вузах доступны на портале .....	13
ПРОФСОЮЗЫ.....	13
09.07.2024 Индексация пенсий будет стимулировать работающих пенсионеров оставаться на рынке труда .....	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	14



09.07.2024 130 тысяч специалистов не хватает МСП в ИТ-сфере .....	14
09.07.2024 Второй Кадровый национальный конгресс ОПК пройдет в Москве в июле.....	14
09.07.2024 В Петербурге стало больше желающих работать на заводах .....	15
08.07.2024 Получить остатки средств маткапитала смогут более 730 тыс. семей .....	16
08.07.2024 Исследование: в России на каждого безработного приходится по пять вакансий. Это максимум за 25 лет .....	17
08.07.2024 Работодатели стали в три раза чаще предлагать возможности для переобучения .....	17
08.07.2024 Кабмин РФ не поддержал идею продлевать майские праздники по решению жителей региона .....	18



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

09.07.2024

## В Москве рабочий погиб при падении на стройке

Обстоятельства произошедшего устанавливают

**Рабочий упал с высоты и погиб** на стройке на юго-западе Москвы. Об этом ТАСС сообщили в пресс-службе московской прокуратуры.

"На строительном объекте на улице Обручева с высоты **упал рабочий** подрядной организации. Мужчина погиб на месте", - говорится в сообщении.

В прокуратуре отметили, что ведомство координирует работу правоохранительных органов, а также контролирует установление всех обстоятельств произошедшего и ход процессуальной проверки, проводимой по данному факту.

<https://tass.ru/proishestviya/21314005>

08.07.2024

## Три человека пострадали при возгорании газового баллона на стройке детсада в Петербурге

Троє **рабочих пострадали** при возгорании газового баллона на строительной площадке дошкольного общеобразовательного учреждения в Санкт-Петербурге, возбуждено уголовное дело, сообщает городское ГСУСК РФ .

Инцидент произошел 7 июля на Глухарской улице.

"По версии следствия, неустановленные лица из числа работников подрядных организаций, привлеченных к выполнению и контролю за выполнением строительных и иных работ на территории строящегося дошкольного общеобразовательного учреждения нарушили правила безопасности при их проведении. В подвальном помещении объекта произошло возгорание газового баллона, в результате чего были травмированы трое **работников**, которые **получили термические ожоги** и были доставлены в больницу для оказания помощи", - говорится в сообщении.

Следственными органами возбуждено уголовное дело по статье "нарушение правил безопасности при ведении строительных и иных работ".

## РИА Новости. Все Новости

08.07.2024

## На насосной станции Волгограда накануне взрыва погиб сотрудник

По факту смерти мастера проводится проверка

**Сотрудник погиб** на канализационно-насосной станции (КНС) в Волгограде накануне взрыва и обрушения конструкций. По факту смерти мастера проводится проверка, сообщили ТАСС в компании "Концессии водоснабжения".

"В ходе профилактического осмотра оборудования КНС-4 Красноармейского района произошел **несчастный случай**, повлекший смерть **рабочника** станции. По предварительным данным, во время проведения работ без СИЗ (средств индивидуальной защиты - ТАСС) мастер в какой-то



момент потерял сознание. К месту происшествия были вызваны все необходимые службы, но, к сожалению, **работник скончался**. По данному факту проводится проверка", - сказали в компании с уточнением, что мастер погиб накануне взрыва на станции.

Руководство и сотрудники ресурсоснабжающей организации оказывают полное содействие следственным органам. Также будет оказана вся необходимая помощь семье погибшего, уточнили в компании.

По факту ЧП на насосной станции возбуждено уголовное дело по статье о нарушении правил безопасности при ведении работ. По предварительным данным следствия, причиной произошедшего стали нарушения при производстве сварочных работ. Поиски оставшихся в здании людей продолжаются третью сутки в 40-градусную жару, которая установилась в городе в дневное время суток. Как ранее ТАСС сообщили в оперативных службах региона, поиски осложняет большая глубина здания, которое уходило под землю на несколько метров, а также скопление газа.

<https://tass.ru/proisshestviya/21308641>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

08.07.2024

В Шахтёрске транспортное предприятие скопило перед сотрудниками крупный долг по зарплате

МУП «Транспортное предприятие «ПАРТНЕР» администрации города Шахтерска скопил долг в 3 миллиона рублей.

В Донецкой Народной Республике нашли предприятие-должника. Им оказалось МУП «Транспортное предприятие «ПАРТНЕР» администрации города Шахтерска. Организация задолжала своим сотрудникам больше трёх миллионов ста тысяч рублей.

В ходе проверки прокуратура установила, что 33 работника в период с марта по апрель текущего года не получили зарплату в полном объёме. По этой причине надзорный орган внёс представление директору МУПа. В пресс-службе ведомства добавили, что только после этого **долги по зарплате** предприятие погасило.

<https://www.mk-donbass.ru/social/2024/07/08/v-shakhtyorske-transportnoe-predpriyatie-skopilo-pered-sotrudnikami-krupnyy-dolg-po-zarplate.html>

08.07.2024

В Кировской области фирма задолжала 138 работникам более 9 миллионов рублей

Компания занимается ремонтом лифтового оборудования.

Фирма задолжала 138 работникам более 9 миллионов рублей, сообщили в Кировской областной прокуратуре.

В Вятскополянская межрайонная прокуратура провела проверку компании, которая занимается производством лифтового оборудования. С марта по май фирма **не выплатила** 138 работникам **зарплату** на общую сумму более 9 миллионов рублей.



Прокурор внес представление, в отношении директора общества было возбуждено уголовное дело по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (нарушение трудового законодательства). Также прокурор направил в суд иск с требованием взыскать всю сумму долга. Суд признал требование прокурора законными, главу организации оштрафовали на 15 тысяч рублей. По материалам проверки возбуждено уголовное дело о **невыплате зарплаты** в течение более двух месяцев.

<https://kirov.aif.ru/society/details/v-kirovskoy-oblasti-firma-zadolzhala-138-rabotnikam-bolee-9-millionov-rublej>

08.07.2024

### В Дзержинске сотрудников больницы заставляют отказываться от зарплаты

Сотрудников поликлиники вынуждают отказаться от части зарплат в Дзержинске.

В поликлинике №1, принадлежащей городской больнице №2 в Дзержинске, возникла ситуация, связанная с жалобами **сотрудников** на **сокращение** заработной платы. Местный блогер Алексей Алексеев сообщил об этом в социальных сетях.

По словам работников, их вынуждают отказаться от части заработка в принудительно-добровольном порядке. Сотрудникам поликлиники якобы предложили подписать заявления о снижении доплаты в размере 50% от ставки уборщика.

Например, если в мае один из сотрудников получал 20,5 тысячи рублей, то в июне его заработка уменьшилась до 16 тысяч рублей, при этом объем работы увеличился. Из-за этого, как утверждают, из поликлиники было уволено семь человек.

<https://nn.aif.ru/society/v-dzerzhinske-sotrudnikov-bolnicy-zastavlyayut-otkazyvatsya-ottzarplaty>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

09.07.2024

### Трудовым мигрантам в России грозит депортация за нарушения КоАП

Госдума РФ намерена поддержать законопроект МВД РФ о расширении перечня правонарушений **трудовых мигрантов**: их могут депортировать из страны за нарушение еще 20 пунктов Кодекса об административных правонарушениях.

Государственная Дума России намерена поддержать проект закона о расширении перечня правонарушений, за которые предусматривается выдворение мигрантов из России, еще по 20 статьям КоАП, написал в своем Telegram-канале спикер ГД Вячеслав Володин.

"Вопрос контроля за миграцией - крайне важный. Депутаты понимают его остроту: поступает много обращений, тема регулярно звучит в ходе общения с людьми в избирательных округах. Совершенствование миграционного законодательства имеет для нас приоритетное значение"

- Вячеслав Володин

Депутаты Госдумы планируют в кратчайшие сроки рассматривать предложения правительства, министерств и ведомств, способствующие решению проблем в миграционной сфере, подчеркнул он.

Необходимость пересмотра ответственности **трудовых мигрантов** за свою жизнь и работу в России назрела давно, и связано это большей частью с ростом преступлений, совершаемых



заезжими гостями. Так, "Вестник Кавказа" ранее писал о том, что все больше российских регионов начали запрещать иностранным гражданам работать водителями такси, и с этим связано падение преступности в регионах, которые уже ввели такую меру. Так, в Челябинской области преступность упала на 40%. И этот показатель **упал** именно с момента введения запрета **мигрантам** работать водителями такси, отметили в Госдуме РФ.

<https://vestikavkaza.ru/news/trudovym-migrantam-v-rossii-grozit-deportacia-za-narusenia-koap.html>

09.07.2024

#### РБК: в России может появиться федеральный проект по найму мигрантов

В России могут организовать федеральный проект по управляемому найму мигрантов. По данным РБК, власти обсуждают развитие рынка труда в Российской Федерации за счет "повышения управляемости найма" иностранных работников.

Федеральный проект вошел в рабочую версию национального проекта "Кадры", которая демонстрировалась в июне на одном из межведомственных совещаний под председательством вице-премьера Татьяны Голиковой.

Проект "Качественная трудовая миграция" предполагает "повышение управляемости найма" иностранных работников через развитие организованного набора мигрантов. С этой целью планируется обсудить создание оператора организованного набора - ППК **"Работа в России"**, который будет выполнять роль кадрового центра для российских компаний.

<https://argumenti.ru/politics/2024/07/908318>

08.07.2024

#### МВД России предлагает увеличить штрафы для физлиц за миграционные нарушения

МВД России подготовило законопроект, которым предложило повысить штрафы для физических лиц, совершивших правонарушения миграционной направленности.

"Проектом федерального закона предусматривается увеличение размеров штрафов для физических лиц за отдельные административные правонарушения, предусмотренные главой 18, а также ч. 3 ст. 20.25 КоАП", - сказано в пояснительной записке к проекту закона, с которой ознакомился ТАСС.

В МВД отметили, что основные размеры штрафов за административные правонарушения, предусмотренные главой 18 КоАП, были установлены в 2007 году и до настоящего времени не менялись. Впоследствии в разные годы вводились новые составы административных правонарушений в сфере миграции, в санкциях которых предусматривались аналогичные размеры штрафов, за исключением правонарушений, совершенных в Москве и Санкт-Петербурге, Московской и Ленинградской областях. "При этом инфляция в РФ с 2007 года составила более 238%, размер прожиточного минимума для трудоспособного населения за указанный период вырос на 276,7%. С учетом того, что на протяжении последних 6 лет количество совершаемых административных правонарушений в сфере миграции составляет от 720 тыс. до 840 тыс. ежегодно и не имеет тенденций к снижению, полагаем, что установленные действующей редакцией КоАП размеры штрафов для физических лиц не отвечают современной



экономической и миграционной ситуации и не оказывают должного стимулирующего эффекта для правомерного поведения", - отмечается в документе.

#### Анализ статистики

Кроме того, проведенный анализ статистических сведений за 2019-2023 годы показал, что уровень взыскаемости штрафов, наложенных на иностранных граждан (по статьям 18.8, 18.10, части 2 статьи 18.17, статье 18.20 и части 1 статьи 19.27 КоАП) достиг 87%. Несмотря на сокращение более чем в 2 раза численности въехавших в Россию в 2021 году иностранцев по сравнению с 2019 годом, согласно сведениям Банка России, размер осуществленных нерезидентами России трансграничных переводов в 2021 году составил 649,5 млрд рублей, что превысило аналогичный показатель 2019 года (560,5 млрд рублей), говорится в пояснительной записке.

По информации Россфинмониторинга, объем денежных исходящих переводов без открытия банковского счета, осуществленных иностранцами с территории РФ, в 2022 году по сравнению с 2021 годом увеличился в 3 раза (с 53,2 млрд рублей до 163,4 млрд рублей). Минимальный размер оплаты труда в России на 1 января 2023 года составил 19 242 рублей (с 2017 года рост на 146,7%). По данным Росстата, среднемесячная номинальная начисленная заработка работников по полному кругу организаций в целом по экономике РФ в 2022 году составила 74,8 тыс. рублей, что выше показателя 2017 года на 91,1% (39,2 тыс. рублей).

В документе к законопроекту со ссылкой на опубликованные в "Российской газете" данные приводятся результаты социологического исследования, что в 2021 году среднемесячный доход **трудового мигранта** из республик Средней Азии составил 47,1 тыс. рублей. "Все перечисленные обстоятельства свидетельствуют о высокой платежеспособности и граждан РФ, и иностранных граждан", - отметили в ведомстве.

#### ТАСС - Российские новости

##### В.В. ПУТИН

09.07.2024

[В законопроект о налоговой выплате семьям внесли изменения по поручению президента](#)

Изменения в **законопроект** о семейной налоговой выплате внесены по поручению **президента РФ** Владимира Путина. Согласно внесенным изменениям, выплата будет рассчитываться до того, как произведут другие налоговые вычеты, сообщил замминистра **труда** и социальной защиты РФ Андрей Пудов.

На данный момент **законопроект** находится на этапе **рассмотрения** в Госдуме. Накануне вице-премьер РФ Татьяна Голикова поясняла, что по поручению **президента РФ** Владимира Путина семейная налоговая выплата будет осуществляться до того, как произведут другие вычеты - имущественные, на образование и здравоохранение. Налоговая выплата семьям "встанет на первое место" и будет рассчитана от полной суммы уплаченного налога. Таким образом, данная сумма будет больше, чем если бы ее назначали после других вычетов.

"При определении расчетного исчисленного налога будет использоваться налоговая база, которая не уменьшена на сумму налоговых вычетов. Вчера было заседание комитета, на



котором, с учетом решения президента, была внесена **поправка** председателем Госдумы, которая как раз эту формулу решает", - сказал он на заседании комитета **Совета Федерации** по социальной политике.

**Пудов** добавил, что финансирование на выплату предусмотрено из федерального бюджета, региональные бюджеты это не коснется. Также он уточнил, что в случае, если РФ будет присоединять новые территории, "будет достаточно ресурсов" для осуществления выплаты.

### О законопроекте

20 июня **Госдума** приняла в первом чтении **законопроект** о семейной налоговой выплате - ежегодной выплате работающим родителям, имеющим двух и более детей, которая устанавливается при совершенствовании налоговой системы. Согласно документу, выплата будет положена, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в субъекте РФ по месту жительства. Выплата будет производиться в размере 7% из уплаченного налога на доходы физических лиц (НДФЛ).

### ТАСС - Российские новости

09.07.2024

Путин повысил оклады госслужащим, в том числе дипломатам и торгпредам

Также зарплаты повышаются у сотрудников различных госструктур

Российский президент Владимир **Путин** повысил должностные оклады за чин или ранг госслужащим, в том числе дипломатам. Приложение о внесении изменений в прежние указы было опубликовано на интернет-портале правовой информации.

Так, оклады чрезвычайных и полномочных послов и действительных государственных советников юстиции первого класса теперь составят 33,1 тысячи рублей. До нынешнего повышения оклады составляли 30 тысяч 167 рублей в месяц.

Минимальный оклад у атташе и юристов 3 класса стал 9809 рублей, ранее он составлял 8939 рублей.

Кроме того, повысили оклады торговым представителям, представителям органов исполнительной власти за рубежом, а также сотрудникам различных структур.

Накануне стало известно, что **президент России** Владимир **Путин** подписал **закон** о возвращении индексации социальных выплат работающим российским пенсионерам. Вернётся индексация с 2025 года.

Также 8 июля российский лидер разрешил выплачивать до 10 тысяч рублей из неистраченных остатков материнского капитала.

Ранее сообщалось, что в **Государственную Думу** внесут **законопроект**, запрещающий выплачивать зарплату работнику меньше минимального размера оплаты труда (МРОТ) после вычета НДФЛ.

<https://www.kp.ru/online/news/5890143/>



08.07.2024

Путин подписал закон об исполнении бюджета Соцфонда за 2023 год

Президент России Владимир Путин подписал закон об исполнении бюджета Фонда пенсионного и социального страхования за 2023 год. Документ опубликован на портале правовой информации.

Из него следует, что общий объем доходов бюджета фонда составил 13,264 трлн рублей, в том числе в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии - 13,212 трлн рублей, из них доходы по обязательному пенсионному страхованию составили в сумме 9,242 трлн рублей, по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством - 939,964 млрд рублей, по обязательному социальному страхованию от **несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний** - 208,18 млрд рублей.

Объем межбюджетных трансфертов, полученных из федерального бюджета, составил 4,019 трлн рублей, из бюджетов субъектов РФ - 278,465 млрд рублей и из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования - 87,651 млрд рублей.

Общий объем расходов бюджета фонда составил 13,858 трлн рублей, в том числе в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии - 13,819 трлн рублей, из них объем расходов по обязательному пенсионному страхованию составил 9,227 трлн рублей, по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством - 823,902 млрд рублей, по обязательному социальному страхованию от **несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний** - 123,841 млрд рублей.

Объем дефицита бюджета фонда за 2023 год составил 593,444 млрд рублей. Объем дефицита бюджета фонда в части переданных полномочий сложился в сумме 822,011 млрд рублей.

При этом профицит бюджета фонда в части, связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии, составил 13,546 млрд рублей и объем дефицита бюджета фонда в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной пенсии, составил 606,991 млрд рублей, из них объем профицита бюджета фонда по обязательному пенсионному страхованию - 14,620 млрд рублей, объем профицита в части обязательного социального страхования на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством - 116,061 млрд рублей, профицит бюджета фонда в части обязательного социального страхования от **несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний** - 84,338 млрд рублей.

**ТАСС - Российские новости**



## Т.А. ГОЛИКОВА

08.07.2024

Голикова сменила Чернышенко в совете по нацотношениям, Семигин исключен - указ

Вице-премьер Татьяна **Голикова** сменила коллегу Дмитрия Чернышенко в составе Совета при президенте РФ по межнациональным отношениям. Соответствующий указ подписал глава государства Владимир Путин.

Тем же документом из состава совета исключен депутат Госдумы Геннадий Семигин. Ранее политик, представляющий партию "Справедливая Россия - За правду", решением палаты был освобожден от должности главы думского комитета по делам национальностей.

Сфера межнациональных отношений и курирование Федерального агентства по делам национальностей (ФАДН) были закреплены за **Голиковой** при распределении полномочий между вице-премьерами, когда в мае формировался новый состав правительства России. Ранее этими вопросами занимался Чернышенко.

## ТАСС - Российские новости

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

09.07.2024

Маляр получил травму головы на работе в Опочке

Маляр получил травму головы на предприятии, занимающемся строительными и отделочными работами. Об этом ПАИ сообщили в **Государственной инспекции труда** в Псковской области.

При выполнении работ в Опочке 57-летний маляр упал со стремянки и получил травмы головы. Предположительно в момент падения мужчина находился в состоянии алкогольного опьянения. Обстоятельства несчастного случая уточняются.

<https://informpskov.ru/news/455883.html>

09.07.2024

Государственная инспекция труда проводит проверку обстоятельств гибели железнодорожника в Серове

Инцидент произошел 3 июля в микрорайоне Сортировка. Фото предоставлено Уральской транспортной прокуратурой

**Государственная инспекция труда** в Свердловской области организовала проверку по факту травмирования двух сотрудников Серовской дистанции электроснабжения (ОАО «РЖД»). Один из работников скончался.

О проведении проверки сказано на сайте инспекции.

«3 июля инспекция получила извещение о групповом несчастном случае на производстве, который произошел на Серовской дистанции электроснабжения - филиала ОАО «РЖД». При проведении работ на съемной вышке попали под напряжение контактной сети два работника. Электромеханик получил травму не совместимую с жизнью, начальник района контактной сети госпитализирован. Комиссии предстоит выяснить все обстоятельства несчастного случая,



определить лиц, допустивших нарушение требований охраны труда. **Государственная инспекция труда** приносит свои соболезнования родным и близким погибшего», - сказано на сайте ведомства.

<https://serovglobus.ru/proishhestviya/gosudarstvennaya-inspeksiya-truda-provodit-proverku-obstoyatelstv-gibeli-zheleznodorozhnika-v-serov/>

09.07.2024

### В Башкирии работник фермы отравился газом - Коммерсантъ Уфа

Прокуратура Башкирии организовала проверку по факту отравления работников фермы в селе Тайняшево Чекмагушевского района, сообщает пресс-служба ведомства. По предварительным данным, накануне четырех мужчин без сознания обнаружили в техническом колодце поильной системы. Один из них погиб, трое госпитализированы в тяжелом и крайне тяжелом состоянии. По одной из версий,звученной пресс-службой следственного управления СКР по Башкирии, рабочие отравились скопившимся в колодце газом. В пресс-релизе регионального управления МЧС говорится, что мужчины занимались техническим обслуживанием узла водоснабжения.

Для выяснения обстоятельств случившегося на место происшествия прибыли следственно-оперативная группа и прокурор Чекмагушевского района. По итогам надзорных действий будет дана правовая оценка. Также по информации «Ъ-Уфа» в Чекмагушевский район выехали сотрудники Гострудинспекции.

<https://www.kommersant.ru/doc/6820775>

09.07.2024

### Сотрудники инспекции труда посетили предприятие по производству черепицы

Сотрудники **государственной инспекции труда** продолжают совершать профилактические визиты в организации. Накануне представители ведомства посетили предприятие по производству кирпича, черепицы и прочих строительных изделий из обожженной глины Дятьковского района - ООО «Фокинский кирпично-керамический комбинат».

В процессе консультирования представителям работодателя были даны разъяснения по вопросам трудового законодательства и охраны труда.

Напомним, профилактический визит - это один из основных инструментов профилактики, который позволяет работодателю с помощью инспектора труда провести аудит соблюдения трудового законодательства в организации и тем самым снизить риски нарушений прав работников. По итогам профвизита не бывает штрафов и протоколов.

<https://www.br-tvr.ru/index.php/obshchestvo/76645-sotrudniki-inspeksiya-truda-posetili-predpriyatiye-po-proizvodstvu-cherepitsy>



## СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

08.07.2024

Работа в России. Предложения работодателей о целевом обучении в колледжах и вузах доступны на портале

В России продолжается приёмная кампания в вузы и колледжи страны. В 2024 году впервые приём на целевое обучение организован с использованием Единой цифровой платформы в сфере занятости «Работа России».

По последним данным, работодатели опубликовали на платформе более 76 тысяч предложений, по которым может быть заключено 163 тысяч договоров на целевое обучение, в том числе по программам высшего образования - порядка 114 тысяч предложений, по программам СПО - более 49 тысяч. Количество поданных абитуриентами заявлений превысило 47 тысяч.

Практика использования портала «Работа России» стала возможной благодаря новому порядку организации целевого обучения в вузах и колледжах. Он был разработан во исполнение принятых по инициативе и при участии депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, при поддержке Правительства России изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации», предусматривающих новые механизмы в организации целевого обучения.

Мероприятия по подготовке кадров, в том числе в рамках целевого обучения, войдут в новые национальные проекты «Кадры» и «Молодёжь и дети».

<https://poisknews.ru/v-rossii/rabota-v-rossii-predlozheniya-rabotodatelej-o-czelenovom-obuchenii-v-kolledzhah-i-vuzah-dostupny-na-portale/>

## ПРОФСОЮЗЫ

09.07.2024

Индексация пенсий будет стимулировать работающих пенсионеров оставаться на рынке труда

Индексация пенсий работающим пенсионерам позволит им оставаться на рынке труда, а также стимулирует многих выйти из теневого сектора. Такое мнение ТАСС выразил зампредседателя **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** Александр Шершуков.

"Это должно положительно повлиять на рынок труда, потому что теперь для индексации пенсий пенсионерам не нужно будет уходить с работы, как это делали многие, чтобы добиться пересчета индексации. И после этого некоторые на работу не возвращались. А сейчас индексация будет происходить автоматически, и это будет стимулировать пенсионеров оставаться на рабочих местах. Это повлияет и на теневой рынок", - сказал он.

Шершуков пояснил, что многие пенсионеры после увольнения с работы уходили в неформальную занятость, чтобы им продолжали регулярно индексировать пенсию. Профсоюзы много лет говорили о важности индексации пенсий работающим пенсионерам, подчеркнул зампредседателя **ФНПР**.

Накануне президент **России** Владимир Путин подписал закон о возобновлении приостановленной с 2016 года индексации пенсий работающим пенсионерам. Согласно закону,



с 1 января 2025 года работающие пенсионеры будут получать страховую пенсию и выплату к ней в размере, установленном на 31 декабря 2024 года, без учета недополученных средств. Индексацию за период с 2016 по 2024 годы включают в пенсию работающих пенсионеров после завершения ими трудовой деятельности.

## ТАСС - Российские новости

### АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

09.07.2024

#### 130 тысяч специалистов не хватает МСП в ИТ-сфере

Дефицит в 130 тысяч специалистов испытывают субъекты малого и среднего предпринимательства (МСП) в ИТ-сфере, показал опрос, проведенный банком "Бланк", (имеется в распоряжении ТАСС).

"<?> в ИТ-МСП не хватает 34% специалистов. В абсолютных цифрах спрос достигает 130 тыс. человек. ИТ-МСП в первую очередь ищут сотрудников с опытом. Необходимость айтишников среднего (middle) и старшего (senior) уровня составляет 42% и 39%. На начальных специалистов (junior) спрос составляет всего 19%", - говорится в исследовании.

Помимо этого, опрос показал, что ключевой спрос у технологических компаний приходится на программистов в области 1С (34%), Python-разработчиков (23%) и разработчиков на JavaScript (16%). Также, согласно исследованию, цифры растут за счет роста предложений со стороны крупных компаний, увеличенного времени на поиск сотрудников, роста сопутствующих расходов на агентства и т. д.

Расходы на Фонд оплаты труда также возросли. Средняя зарплата начального специалиста составляет 130 000 рублей, среднего - 270 000, а старшего - от 370 000 рублей и выше. 61% ИТ-МСП продолжает участвовать в гонке зарплат и готов предлагать конкурентные условия. В качестве альтернативы участию в гонке зарплат предприниматели отметили улучшение внутренних процессов и минимизацию их бюрократизации (24%) и работу с сотрудниками из компаний, осуществляющих аутсорс-разработку (15%).

При этом, за год стоимость найма специалистов в среднем выросла на 12%. По данным опроса, найти специалиста начального уровня будет стоить около 70 000 рублей, среднего - примерно 120 000, а старшего - от 170 000 рублей и выше.

В опросе приняли участие 2 500 респондентов из числа предпринимателей из сегмента ИТ-МСП.

## ТАСС - Российские новости

09.07.2024

#### Второй Кадровый национальный конгресс ОПК пройдет в Москве в июле

В работе конгресса примут участие представители государственных органов, корпораций и бизнеса

ТАСС, 9 июля. Второй Кадровый национальный конгресс ОПК пройдет в Москве 11 июля.



Конгресс соберет представителей органов государственной власти и предприятий оборонно-промышленного комплекса, образовательных учреждений, которые занимаются подготовкой кадров для ОПК, общественных организаций, лидеров рынка HR-услуг, кадровых, социальных платформ, отраслевых ассоциаций и профессиональных сообществ.

В работе конгресса примут участие представители государственных органов, корпораций и бизнеса.

Повестка конгресса охватывает темы по работе с кадрами. В ходе мероприятия спикеры и участники обсудят устойчивое развитие кадрового резерва предприятий ОПК, современную специфику и тренды отрасли, работу с талантами в оборонно-промышленном комплексе, привлечение на предприятия молодежи, повышение привлекательности бренда работодателя, а также переподготовку военнослужащих и интеграцию участников и ветеранов СВО в кадровый рынок и деятельность предприятий ОПК.

"Конгресс- площадка для обсуждения и поиска решений важных стратегических проблем, связанных с **дефицитом** квалифицированных **кадров** для активно развивающегося оборонно-промышленного комплекса. На сегодняшний день потребность предприятий в специалистах сохраняется на уровне 160 тыс. человек, необходимых для обеспечения поставок наиболее востребованных видов продукции. В то же время современная система образования не успевает своевременно готовить необходимые кадры. Цель конгресса - продолжить поиск, с одной стороны, путей сокращения разрыва между актуальными потребностями производства и возможностями образовательных программ, а, с другой, способов повысить эффективность труда и эффективность практик привлечения, удержания и развития сотрудников ОПК", - отметил ректор "Академии ПСБ" Алексей Нечаев.

<https://tass.ru/novosti-partnerov/21312697>

09.07.2024

#### В Петербурге стало больше желающих работать на заводах

Спрос на рабочих в Петербурге вырос на 23% за месяц

В Санкт-Петербурге число резюме от соискателей на позиции рабочих на производстве и заводах выросло на 17% по итогам последнего месяца, сообщает пресс-служба компании интернет-рекрутмента HeadHunter. Спрос на специалистов у работодателей вырос еще больше: число вакансий на заводах и предприятиях увеличилось на 23% за месяц.

"В Петербурге средняя зарплата рабочего достигает 86136 руб. и уже обогнала доход учителя (55300 руб.), врача (69900 руб.) или даже маркетолога (79600 руб.)", - говорится в результатах исследования компании. Аналитики HeadHunter отмечают, что жители Петербурга стали чаще искать работу на заводах из-за снижения удовлетворенности текущей работой, острого **дефицита кадров** в промышленной сфере и роста предлагаемых зарплат для них.

В беседе с РБК Петербург представители HeadHunter сообщили, что в июне прошлого года средняя зарплата рабочего в Петербурге была на уровне 60,3 тыс. рублей. Рост за год составил 25,7 тыс. рублей, то есть почти 30%.



При этом конкуренция среди соискателей среди рабочих специальностей сейчас на самом низком уровне. В среднем на одну свободную вакансию приходится два активных резюме. Для сравнения, в 2022 году на одну открытую вакансию рабочего претендовали сразу пять человек.

В мае этого года средняя предлагаемая зарплата работникам сферы строительства в Петербурге выросла на 12,5% в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. По мнению руководителя проектов сервиса "Ремонт со СберУслугами" Полины Цветкой в летние месяцы.

[https://www.rbc.ru/spb\\_sz/09/07/2024/668cf25d9a79474b83528c7c](https://www.rbc.ru/spb_sz/09/07/2024/668cf25d9a79474b83528c7c)

08.07.2024

Получить остатки средств маткапитала смогут более 730 тыс. семей

Получить остаток до 10 тысяч рублей из средств материнского капитала смогут более 730 тыс. семей, сообщил министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков.

"На текущий день более чем у 730 тысяч семей, которые ранее направили материнский капитал на улучшение жилищных условий или оплату образования ребенка, остались суммы менее 10 тыс. рублей", - сказал Котяков, слова которого привели в пресс-службе Минтруда в понедельник.

Он уточнил, что сейчас такие средства можно направить только на накопительную пенсию матери.

"По решению президента, в кратчайшие сроки будут подготовлены поправки в действующее законодательство, которые позволят семьям забирать неиспользованный остаток до 10 тыс. рублей в виде единовременной выплаты", - добавил министр.

По его словам, всем имеющим такие остатки Социальный фонд проактивно направит уведомление о возможности получить выплату и забрать остатки материнского капитала. К уведомлению будет приложено заявление для уточнения реквизитов.

Ранее в понедельник президент РФ Владимир Путин поддержал идею разрешить использование остатков материнского капитала на бытовые нужды. "Это известная ситуация: после того, как люди расходуют основную часть материнского капитала, остается какая-то небольшая сумма, с которой, вроде как, и сделать уже ничего нельзя", - пояснил он. Путин предложил определить в 10 тысяч рублей сумму, которую смогут получить граждане "на руки".

Как сообщили в понедельник "Интерфаксу" в аппарате вице-премьера Татьяны Голиковой, семьям России планируется выплатить 1,5 млрд руб. из остатков материнского капитала.

<https://www.interfax.ru/russia/969869>



08.07.2024

Исследование: в России на каждого безработного приходится по пять вакансий. Это максимум за 25 лет

В России в 2024 году безработица оказалась на максимально низком уровне за последние 25 лет. Об этом говорится в исследовании проекта «Если быть точным».

По этим данным, по состоянию на май 2024 года количество зарегистрированных безработных россиян на 100 вакансий составило 21,2 человека.

«Дефицит складывается из сокращения предложения труда, роста спроса на труд, а также - и это немаловажно - изменений в структуре спроса и предложения, которые начались еще в пандемию. Но затем мы получили дополнительный импульс на фоне санкций, эмиграции и мобилизации», - цитируют исследователи старшего научного сотрудника Центра трудовых исследований НИУ ВШЭ Алексея Ощепкова.

Такая ситуация на рынке труда - последствие пандемии коронавируса, мобилизации и санкций, отмечает экономист Ростислав Капелюшников. По его словам, список вакансий увеличился практически во всех отраслях и предприятиям будет остро **не хватать работников** еще долго.

<https://takiedela.ru/news/2024/07/08/bezrabotnye-2/>

08.07.2024

Работодатели стали в три раза чаще предлагать возможности для переобучения

Эксперты Авто Работы провели исследование рынка труда в 1 полугодии 2024 года и выяснили, что в условиях **дефицита кадров** работодатели стали чаще предлагать соискателям возможности для переобучения и переквалификации. Число вакансий с такими предложениями увеличилось в 3,2 раза (+230%) в сравнении с 1 полугодием 2023 года. При этом интерес кандидатов к вакансиям с обучением на новом рабочем месте вырос в 1,6 раза (+58%) год к году.

Стоит заметить, что средние зарплатные предложения по вакансиям с переобучением выросли на 75% с 1 полугодия 2023 года, составив 127 677 рублей в месяц при полном рабочем дне.

Заметно чаще возможности для переобучения и переквалификации стали предлагать водителям спецтехники (+397%), водителям бульдозера (+330%) и слесарям (+264%).

«В сфере транспорта и логистики необходимость эффективных цепочек поставок требует привлечения квалифицированных специалистов. В условиях дефицита компании готовы переобучать сотрудников и помочь им в получении должной квалификации. Работодатели предлагают заинтересованным соискателям пройти дополнительное обучение по профессии или сменить свою квалификацию по схожей специальности. Таким образом, компании закрывают свои кадровые потребности и предоставляют новые рабочие места», - комментирует Артем Егоренков, директор категории «Такси, транспорт и логистика» Авто Работы

<https://yar.mk.ru/social/2024/07/08/rabotodateli-stali-v-tri-raza-chashhe-predlagat-vozmozhnosti-dlya-pereobucheniya.html>



08.07.2024

Кабмин РФ не поддержал идею продлевать майские праздники по решению жителей региона

**Правительство РФ** не поддержало **законопроект** вице-спикера **Госдумы** от фракции "Новые люди" Владислава Даванкова о праве губернаторов переносить часть выходных дней с новогодних праздников на май, если за это проголосуют большинство жителей региона. Проект отзыва, который утвержден правительственной комиссией по законопроектной деятельности, есть в распоряжении ТАСС.

"Правительство Российской Федерации не поддерживает **законопроект**.", - указано в документе.

Даванков внес **законопроект** с изменениями в Трудовой **кодекс** РФ в палату парламента в апреле. Так, главам регионов предлагается предоставить право переносить часть выходных дней, предусмотренных новогодними каникулами, на другие дни в мае на основании решения, принятого на соответствующем референдуме в субъекте РФ. Как уточняется в пояснительной записке к проекту, согласно опросу Фонда "Общественное мнение" за 2023 год, к **предложению** перенести новогодние выходные на майские праздники положительно относятся 55% россиян.

**Кабмин** в своем отзыве указал, что по Трудовому **кодексу** РФ для рационального использования работниками выходных и нерабочих праздничных дней уже установлен порядок переноса, в соответствии с которым выходные дни могут переноситься на другие дни **federalным законом** или нормативным правовым актом **правительства РФ**.

"Следует отметить, что <?> органы государственной власти субъектов РФ принимают **законы** и иные нормативные правовые акты, содержащие нормы **трудового права**, по вопросам, не отнесенными к ведению федеральных органов государственной власти. В случае **принятия** соответствующего федерального **закона** возникнет правовая неопределенность в вопросе разграничения полномочий между органами государственной власти субъектов РФ и федеральными органами государственной власти по переносу выходных дней", - указано в проекте отзыва.

Также в **кабмине** отметили, что реализация положений **законопроекта** потребует дополнительных расходов, однако в документе не определены источники и порядок исполнения новых видов расходных обязательств.

**ТАСС - Российские новости**